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Sempre como prioridade absoluta, a criança e o adolescente. 

 

Ata da 201ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada dia primeiro de setembro de 

dois mil e quatorze no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, com 

início previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 - 

Expedientes; 3 – Plano Diretor; 4 – Lei nº 2.425/2014 – Exploração sexual de crianças e 

adolescentes; 5 – Comissões Permanentes de Trabalho; 6 – Outros; 7 – Informes Gerais. 

A presidente, Sra. Monique da Costa Martins, abriu a reunião às 14h04 faltando 

representantes do governo para completar o quórum e sugeriu que fosse realizada a 

leitura dos expedientes e tratados e discutidos os assuntos que não seriam necessários  

a deliberação, sugestão que foi acatada pelos presentes. Passou a palavra a secretária 

executiva, Sra. Luciana Juliatto para leitura dos expedientes. Recebido dia 19 de agosto 

da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS, convite para o evento “Viva a 

Maturidade Gente dos 4 Cantos”, que será realizado dia 05 de setembro no Salão da 

Igreja Murici com almoço e baile. No mesmo dia foi recebido da Força Sindical, Projeto 

“Auditoria Cívica na Saúde” que qualifica cidadãos voluntários. Este projeto será 

encaminhado para a Comissão de Assessoramento. Ofício sem número do Patronato 

Santo Antonio com projeto “Construindo sonhos e oportunidades” para receber os 

recursos da Votorantin, em substituição ao Projeto “Construindo o direito de brincar” que 

foi indeferido pelo Controle Interno da prefeitura. Este novo projeto prevê a compra de 

instrumentos musicais para a banda da instituição e será encaminhado para análise da 

Comissão do FMDCA. Recebido dia 22 de agosto o ofício nº 1534/2014 da Secretaria 

Municipal de Assistência Social – SEMAS com pedido de pauta para a reunião de hoje 

para apresentação do Projeto Político Pedagógico do Abrigo Municipal de Passagem. A 

Sra. Julia Waldrigues – assistente social, iria fazer apresentação na reunião de hoje, mas 

devido intimação para audiência na promotoria pública, solicitou transferir para a próxima 

no dia 16 de setembro. Os presentes solicitaram que a Sra. Luciana peça a ela para 

encaminhar o arquivo por email ao colegiado para facilitar a análise no dia da 

apresentação. Recebido dia 25 de agosto o ofício nº 483/2014 da Secretaria Municipal de 

Educação com substituição da representante da secretaria no CMDCA. A Sra. Nelly 

Danuta Bonk Setenareski será substituída pela Sra. Isa Roseli da Silva, sendo que a 

suplente permanecerá a mesma. Recebido na mesma data o ofício n º 1375/2014 dos 

Conselhos Tutelares, com solicitação de veiculo. Como este documento precisa de 

discussão e deliberação do conselho será lido na próxima reunião ordinária. Recebido dia 

27 de agosto o ofício nº 440/2014 do Ministério Público, reiterando os ofícios nºs 
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171/2013, 244/2014 e 279/2014 que pedem informações sobre o processo de elaboração 

do Plano de Atendimento Sócio Educativo. Este ofícios já foram respondidos ao Ministério 

Público mas serão reiterados, será solicitado ao GGI sobre o andamento da elaboração 

deste plano, já que o Sr. Luciano Lacerda sugeriu que fosse discutido a elaboração na 

reunião do pleno. Foi lembrado aos presentes que este plano deverá compor o Plano 

Decenal, que ainda depende de orientações por parte do CONANDA para elaboração. 

Esclarecido também que a Sra. Clemen do MP estava entendendo que a elaboração do 

Plano deveria ser realizada pelo CMDCA, mas a lei 8.069 – ECA, define que o CMDCA é 

órgão fiscalizador, e que na reunião de apresentação do Plano Decenal Estadual isso foi 

esclarecido e havia representantes do MP/SJP neste momento. Recebido no mesmo dia, 

orientação do CONANDA para a realização das Conferências Municipais. Foi divulgado 

via portal o primeiro caderno contendo algumas orientações, a data permanece a mesma, 

e a haverá além das conferências municipais, estaduais e nacionais, conferencias 

regionais estaduais. Relembrado que pela falta de material de orientação a nossa 

conferência que estava prevista para acontecer entre setembro e novembro de 2014 foi 

transferida para o mês de abril do próximo ano. Recebido dia 28 de agosto de 2014 o 

ofício nº 1073/2014 da Secretaria Municipal de Educação em resposta ao ofício nº 

83/2014 desse conselho sobre vagas em Centro Municipais de Educação Infantil – CMEI. 

Neste ofício consta para o ano de 2014 6.381 matrículas em fevereiro e 6.788 matrículas 

em abril. Será repassado para a Comissão de Políticas e encaminhado cópia para os 2 

conselhos tutelares. Recebido dia 29 de agosto o ofício nº 1557/2014 da SEMAS com 

pedido de incorporação das resoluções liberando recursos da APAE. Como este 

documento depende de deliberação será lido e discutido na próxima reunião. Recebido 

dia 01 de setembro o ofício nº 1450/2014 dos Conselhos Tutelares com solicitação de 

apresentação de denúncias recebidas a respeito do atendimento dos Conselheiros e o 

parecer da SEMAS em resposta ao ofício nº 1374 dos Conselhos Tutelares a respeito da 

solicitação de mais 2 veículos. Este documento também depende de discussão e serão 

lidos na próxima reunião. Email da Sra. Rosana com justificativa de ausência e de sua 

suplente na reunião de hoje. Recebido hoje emails da Sra. Izildinha Cruz representante 

da Secretaria de Saúde e Sra. Tatianne Brito justificando ausência na reunião de hoje. 

Ofício do Conselho Tutelar em resposta ao ofício desse conselho com nº de relatórios de 

alunos ausentes. Este documento será encaminhado para a comissão de Políticas 

Públicas. Encerrada a leitura dos expedientes a Sra. Luciana passou ao item três da 

pauta sobre o Plano Diretor foi discutido se faria a apresentação nesta reunião mesmo 
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com falta de quorum ou marcaria uma reunião extraordinária para fazer esta 

apresentação e também a leitura e discussão dos quatro expedientes que ficaram 

pendentes. Após algumas explanações e considerações, optou-se por não haver a 

reunião extraordinária, manter a discussão dos expedientes na próxima reunião ordinária 

e que a apresentação sobre o andamento da elaboração do Plano Diretor será na 

primeira reunião do mês de outubro. No item quatro a Lei nº 2425/2014 a Sra. Luciana 

informou que não foi regulamentada e conforme deliberação em reuniões anteriores, caso 

não houvesse a regulamentação este assunto seria abordado nesta reunião para 

providências. Sugerido e aprovado oficiar a Comissão de Exploração Sexual sobre 

conhecimento e andamento da regulamentação, e oficiar a secretaria estipulada na lei 

para regulamentação. No item cinco a Sra. Luciana informou que não houve reunião das 

comissões no dia de hoje e que a Comissão de Políticas tem a reunião ampliada amanhã 

sobre as denúncias de situações de casas que atendem as crianças. No item seis outros 

a Sra. Ellen trouxe um CD contento informações a respeito da situação de saneamento 

no município. O Sr. Euclides informou que na quinta-feira dia 4 acontecerá reunião na 

região do Patronato Santo Antonio para discutir o atendimento e as políticas. O Sr. Danilo 

Leite apresentou a professora Jane do colégio Chico Mendes que informou ao colegiado 

o abandono do antigo prédio do colégio Eugênia Talamini, apresentou fotos do prédio 

com mato alto, vidros quebrados, salas alagadas, e que relatou que esta sendo utilizado 

por usuários de drogas. Já solicitou apoio para a Secretaria Municipal de Segurança e 

para a Secretaria Municipal de Educação, mas não obteve resposta. Sugerido 

encaminhar oficio a Secretaria Municipal de Educação solicitando esclarecimentos sobre 

a utilização do prédio e a Secretaria Municipal de Segurança, Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Secretaria Municipal de Habitação sobre ações a serem realizadas no local. 

Não havendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada e eu, Elaine Faria Macedo 

lavrei a presente ata a qual após lida e aprovada será assinada.  
 
 


